

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 24 (2490)

Воскресенье, 1 марта 1942 года.

Цена 10 коп.

Весенний сев—тот же фронт!

Колхозники поддерживают обращение алтайцев

В газете «Социалистическое земледелие» опубликовано обращение колхозов имени Молотова и «Красный борец» Алтайского края, ко всем колхозникам и колхозницам Поволжья. Алтайцы взяли на себя конкретные обязательства по расширению посевных площадей, проведению агротехнических мероприятий с целью повышения урожая, увеличения поголовья и продуктивности скота, по досрочному выполнению государственных обязательств.

Подотдел МТС организовал широкое обсуждение этого обращения в колхозах нашего района, с тем, чтобы успешно подготовиться к севу и провести весь 1942 сельскохозяйственный год, и этим приблизить окончательный разгром немецкого разбойничьего империализма и его гравительских армий.

Колхозы и колхозники района горячо поддерживают обращение алтайцев и также берут обязательства повысить урожай и продуктивность жи-

вотноводства, усилить помощь Красной Армии.

Обсудив обращение на своем собрании, члены Чемашинской сельхозартели решили не только выполнить увеличенный план посева яровых, но и посеять два га овса сверх плана в фонд обороны. По всем мероприятиям, какие намечено провести в этом году в колхозе, чемашинцы вызвали на соревнование Зашильский колхоз «Новый путь». Зашиленцы, принимая вызов, решили также в фонд обороны посеять сверх плана два га пшеницы, собрать и внести на поля много удобрений, в том числе 65 центнеров золы и т.д.

В Сквозниковском колхозе «Свобода» в ответ на обращение алтайцев решено закончить сортировку семян к 5 марта, проверку их в контрольной семенной лаборатории—к 15 марта. Семенами колхоз обеспечен полностью. Полным ходом идет ремонт инвентаря.

И. Зорин.

БЫСТРЕЕ ГОТОВИТЬ СЕМЕНА!

В ряде колхозов Ядровского сельсовета не полностью были засыпаны семенные фонды овса и льна. Однако, заботливые хозяева своевременно приняли меры к пополнению семфондов.

В сельхозартели «Север» путем обмена в соседнем колхозе приобрели недостающее количество семян. В Орловском колхозе имени Папанина также успешно реализуют обменный фонд, выменяли три центнера льносемян, таким же способом будут пополнять фонды овса. Уже имеется договоренность с Ново-Ильинским колхозом. Черновский колхоз обменял три центнера льносемян, Ново-Ильинский 3,5 центнера и колхоз «Красный маяк»—2,5 центнера. Сейчас эти сельхозартели полностью обеспечили себя семенным материалом согласно плана сева.

Наряду с пополнением семфондов проводится сбор золы, ремонт инвентаря и вывозка навоза на поля.

Но, к сожалению, плохо с подготовкой к севу в Ядровском и Кочеватовском колхозах. В обоих хозяйствах не хватает значительного количества семян. О пополнении их пока идут одни разговоры. Об удобрениях и подготовке инвентаря очевидно вовсе забыли.

Сейчас нужны не разговоры, а дела, ибо весна у ворот и подобная беззаботность вредна не только колхозу, но и для государства не принесет пользы. Пора покончить с неповоротливостью.

А Хохлов.

Удивительную беззаботность в подготовке к севу проявляет председатель Слоухинского колхоза тов. Агафонов. В колхозе не хватает семян овса и льна. Выделены обменные фонды других культур. Однако, руководство колхоза до сего времени палец о палец не ударило, чтобы реализовать обменный фонд, обеспечить семенами. На что же надеются в Слоухинке?

Военная обстановка, интересы защиты Родины от немецких захватчиков требуют от колхозов все большей и большей помощи фронту. Учтя это, руководители передовых колхозов—Сквозниковского и др.—полностью засыпали семена, чтобы посеять значительно больше, чем в прошлом году. Такая же задача стоит и перед слоухинцами. Решить ее правление обязано по-военному.

А. Дорощев.

В освобожденных от немецких оккупантов городах и селах Московной области



В освобожденном селе Орешки. Председатель колхоза «Красный пахарь» В. М. Белкина (слева) и член Орешковского сельсовета колхозница М. Е. Артамонова—составляют список пострадавших от фашистских оккупантов семей для оказания им материальной помощи.

Фото. Д. Чернова
Фотохроника ТАСС.

В ФОНД ОБОРОНЫ НА САМОЛЕТ «ПИОНЕР»

День за днем юные патриоты увеличивают свои вклады на постройку боевого самолета «Пионер». Учащиеся Красно-Баковской средней школы за последние дни собрали 290 рублей. Ученицы 5 «А» класса Мая Клепикова, Тая Тумакова, Лида Лебедева явились организаторами сбора в своем классе. Класс собрал 64 рубля. Пионеры 5 «Д» класса Ж. Барг, Т. Шилова внесли по 8 рублей, К. Зорин, С. Сержантов и др.—по 5 рублей.

К. Антонова.

Построим танковую колонну «Народный учитель»

В железнодорожной Ветлужской школе день Красной Армии был отмечен большим вечером художественной самодельности учащихся. Хорошо были подготовлены хоры и сольные номера, пьески. Вход на концерт был установлен платный, а вырученные 336 рублей перечислены на постройку танковой колонны «Народный учитель».

Кружки (самодельность) продолжают работать, готовятся к новым выступлениям.

В. Курганова,
председатель местного.

В течение 27 февраля наши войска после упорных боев с противником на разных участках фронта заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и особенно в людях.

За 26 февраля в воздушных боях сбито 3 и уничтожено на аэродромах 16 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 27 февраля под Москвой в воздушных боях сбито 3 и уничтожено огнем зенитной артиллерии три самолета противника, а всего в этот день под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

За 26 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 150 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 11 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, рассеяно и частично уничтожено до эскадрона всадников и до батальона пехоты противника.

В 20 числах февраля на одном из участков фронта Южного направления немецкое командование подтянуло из резервов свежие румынские и немецкие части и бросило их в контратаку против наших войск. Провозвела перегруппировку, наши войска стремительными фланговыми контрударами обрушились на наступающие румыно-немецкие части, смяли их и вынудили к поспешному и беспорядочному отходу. В этих боях наголову разгромлена одна пехотная дивизия румын, нанесено тяжелое поражение 113 немецкой пехотной дивизии. Противник оставил на поле боя около 7500 убитых.

Н а ш и в о й с к а захватили: 30 орудий, 35 минометов, 638 винтовок, 10 пулеметов, 36 автомашин, 70 тыс. патронов и много другого военного имущества. Уничтожено 27 немецких орудий и 40 минометов. Захвачены пленные.

Бойцы одной нашей части, действующей на Западном фронте, преодолели сильное огневое сопротивление противника, заняли важный оборонительный рубеж Н. В результате боя захвачено одно орудие, 3 пулемета, 4 ящика мин, 200 снарядов, много патронов и нанесен серьезный урон живой силе противника. На другом участке часть под командованием тов. Павлива захватила три немецких орудия, 4 пулемета и большое количество мин.

За два дня боев наши части,

СТАРИК-КОЛХОЗНИК САВЧЕНКО ЗАДЕРЖАЛ 7 ФАШИСТОВ

Была темная ночь, когда в дом 70-летнего старика-колхозника Александра Петровича Савченко раздался стук в дверь. Старик открыл ее. В избу ввалились семь немецко-фашистских бандитов, пытавшихся скрыться от преследования советских бойцов. Угрожая оружием, немцы потребовали еды и затем легли спать.

Когда немцы заснули, Савченко тихо начал выносить из хаты их оружие. Уже вынесе-

действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, продолжая продвигаться вперед, захватили у немцев 64 орудия разных калибров, 24 пулемета, 7 минометов, много винтовок и автоматов, 26 тыс. винтовочных патронов, свыше 1000 ручных гранат и другое военное снаряжение и имущество. На поле боя враг оставил до 700 трупов солдат и офицеров.

Группа бойцов в количестве 15 человек, возглавляемая политруком тов. Титаренко (Юго-Западный фронт), встретилась с отрядом противника, насчитывавшим 200 человек. Гатлеровцы пытались окружить красноармейцев. Наши бойцы, подпустив немцев на близкое расстояние, забросали их гранатами, а затем перешли в штыковую атаку. В результате смелых действий 15 храбрецов уничтожили более 100 гатлеровцев.

Пленный фельдфебель 2 немецкой учебной роты Гюнтер Либельт сообщил: «Немецкое командование собралов Днепропетровске 800 выздоравливающих больных и раненых солдат и направил их в Лозовую, где должен был формироваться новый полк. Я тоже попал в этот эшелон. Добраться до Лозовой нам не удалось, так как туда тоже вступили русские войска. Перед нами встал вопрос—что делать дальше? Среди солдат начался разброд. Многие разошлись и дезертировали, а остальные, в том числе и я, решили сдать в плен».

Пленный 2 роты 5 венгерского полка 1 румынской пехотной дивизии Писат Семен рассказал: «В последнее время питание резко ухудшилось. Норму хлеба уменьшили на половину. Солдат получает хлеб его за один день, а потом голодает. В нашей роте было четыре случая умышленного членовредительства. Недавно нам зачитали приказ, в котором говорилось, что в полку дезертировало 80 солдат».

Отступая от села Кривцово, Курской области, гитлеровские бандиты сожгли 75 домов, ограбили и убили 60 колхозников.

Ценный подарок к XXIV годовщине Красной Армии подготовили колхозники Сузаского, Ленинского и Октябрьского районов Джала-Абадской области. Они сдали в воинскую часть 70 коней с полным казачьим снаряжением.

Вны все винтовки. Вот и все срыгнуто. И тогда советский патриот берет гранату, встает у порога и кричит: «А вы, сволочи, вставайте, сдавайтесь, а то сейчас гранату в вас запущу. Живыми не выпущу». Немцы бросались было к месту, где лежало оружие, а его и след простыл.

Александр Петрович сдал плененных им немцев подоспевшим бойцам Красной Армии. (ТАСС).

Лесозаготовкам- рабочую силу

Не нужно доказывать, насколько важно для помощи фронту выполнение плана лесозаготовок. Это знает каждый колхозник, каждый трудящийся. Поэтому руководители передовых колхозов не только выполнили, но и перевыполнили задания исполкома райсовета из высылки рабочей силы Шамаханскому мехлесопункту. Например, из Сквозчиковского колхоза вышли 9 заготовщиков, вместо 5 по заданию.

Нельзя этого сказать о председателе Слоныхинского колхоза «Ударный» тов. Агафонове. Имея план выслать на лесозаготовки 3 заготовщиков и 4 лошадей с возчиками, он до сего времени не выслал ни одного человека. Почему? Разве некого послать из Слоныхи? Наоборот, имеется возможность

даже выслать больше, чем установлено заданием, особенно пеших рабочих. Поэтому, все ссылки тов. Агафопова на то, что послать «некого» — по сути дела лишь оправдание своего неумения организовать колхозников на выполнение важных государственных заданий для фронта. Это свидетельствует, что председатель колхоза еще не перестроился на военный лад, живет по старинке.

Не лишне напомнить руководителю колхоза, что в случае, если он допустит срыв плана заготовки и вывозки леса, будет привлечен к ответственности, как основной виновник в колхозе за невыполнение трудовых обязанностей.

Д. А.

Смерть немецким оккупантам!

(ОБЗОР ПИСЕМ)

С фронтов отечественной войны наши боевые земляки шлют письма на родину.

Нельзя без волнения читать строки писем, в которых бойцы выражают пламенную готовность до конца защищать свой народ, уверенность в скорой победе над врагом, ненависть к творцам чудовищных злодеяний гитлеровцам.

Нет ни одного письма, в котором бы не было горячего призыва к рабочим и колхозникам — работать, не покладая рук, на помощь фронту, успешнее готовиться к весеннему севу.

Участник отечественной войны, колхозник Н. М. Дубов обращается к своим родным и землякам с призывом бороться за высокий урожай.

— А мы с честью выполним священный долг перед Родиной — разобьем фашистских оккупантов, — заявляет он.

С таким же горячим призывом обращается фронтовик Николай Петрович Ковалев к колхозникам деревни Вавилыха. Он неоднократно повторяет свое пламенное слово бойца патриота, убеждающее в готовности бороться с врагом, не жалея сил и жизни.

Николай Ковалев и Александр Абаймов провели вместе детство и юность, сидели за одной школьной партой. Очередной призыв в ряды Красной Армии разлучил их на некоторый период. Встретившись после этого, они долго рассказывали друг другу о своих успехах в РККА.

Но вот через некоторое время немецкие фашисты нарушили священные границы нашей Родины. Друзья вновь взяли в руки боевое оружие и пошли громить немецких захватчиков. Во время одного из боев вражеская пуля оборвала жизнь Александра.

— За кровь моего товарища я беспощадно буду метить фашистам. Дорого будет стоять немецким шквалам смерть любимого друга, — пишет Николай

Петрович.

Дмитрий Макарович Румянцев, член Лысицкого колхоза «Красное знамя», описывает виденные им зверства и насилия немецких оккупантов во временно захваченных селах и городах.

— Кровь леденеет в жилах, когда видишь кругом убитых, замерзших, повешенных детей, женщин, стариков. Население подвергается грабежу и разбою. Колхозники лишаются своего имущества, нажитого честным, упорным трудом.

— Дорогие товарищи колхозники и колхозницы, — пишет тов. Румянцев, — своими боевыми делами, усиленной работой тыла для фронта мы приближаем час расплаты за разрушенные немцами наши города и села, за опоганенную ив русскую землю, за надругательства над мирным населением. Смерть немецким оккупантам!

Дмитрий Макарович благодарит за народную заботу о красных воинах. За время пребывания на фронте он получил четыре подарка от рабочих служащих и колхозников.

Бывший колхозник Быструхинского сельсовета В. И. Иванов в своем письме делится боевыми успехами своего подразделения. Он рассказывает о том, как его взвод успешно выполнил приказ в разведке и уничтожил группу немецких солдат, располагавшуюся в ночной отряд в поселке.

Призыв фронтовиков, их боевые успехи вдохновляют колхозников на новые и новые патристические дела. Подготовка к севу — тот же фронт, — отвечают фронтовикам земляки, и по фронтовому готовятся к весеннему севу. В Вавилыхинском и Лысицком колхозах уже давно подготовлены семена, зготовляются удобрения, готовится инвентарь. Красные воины могут быть уверены, что колхозы до конца помогут им разгромить орду немецких захватчиков, грабителей, насильников.

Социалистическое соревнование на предприятиях столицы



Участники социалистического соревнования стахановцы Н-ского завода, выполняющие по 3 нормы на изготовлении деталей для самолетов. Слева направо: газосварщики Н. И. Ботов, М. Д. Рагузаев и Б. И. Пзыайлов сваривают детали.

Фото Л. Доренского
Фотохроника ТАСС.

Победители метели

На днях разыгралась сильная снежная метель. На железнодорожных путях образовались холмы снега, создавалась угроза для нормального движения поездов. Нужно было преодолеть стихию, непрерывно очищать заносимые участки пути, и этим обеспечить бесперебойную работу железной дороги.

Первыми на борьбу с заносом вышли путевцы. Напряженно поработали они ночь. Нелегко было преодолеть разбухавшую стихию. Снег и ветер вновь застилали следы работы. Но победителями вышли люди. Благодаря самоотверженной работе бригады тов. Смирнова, поезда на этом участке не сделали ни одной остановки в движении.

Метель не прекращалась на следующий день. На помощь железнодорожникам пришли колхозники. За два дня напряженной работы колхозники Сомянского и Красно-Бакского сельсоветов убрали со ст.низовых путей 14152 кубометра снега, очистив площадь в 58000 квадратных метров.

Во военному работала бригада артели «Судоостроитель» под руководством тов. Шапкина, выполнившая задание на 200 процентов. Хорошо организован труд колхозников председателей Сомянского сельсоветов Смирнов и секретаря Красно-Бакского сельсовета тов. Воронин, руководившие своими бригадами на очистке путей.

Благодаря дружной работе железнодорожников и колхозников была ликвидирована угроза срыва движения поездов, что особенно важно для фронта, для победы над врагом.

И. Саечников.

ДИФТЕРИЯ

Это заболевание относится к заразным, поражает преимущественно детский возраст. Болеют ею и взрослые, но гораздо реже. Большая часть заболеваний падает на возраст от одного года до 11 лет. Заболевание чаще встречается в осеннее и зимнее время. Возбудителем дифтерии является микроб, называемый дифтерийной палочкой. Дифтерийный микроб поселяется чаще всего в глотке. Может быть дифтерия носа, глаза. Характерным для данного микроба является то, что он, быстро размножаясь, выделяет яд. На месте размножения появляется воспалительный процесс, краснота, припухание и образуются налеты беловатосерого цвета.

Дифтерийный яд, распространяясь по всему организму, вызывает тяжелое поражение важнейших для жизни органов: сердца, легких, нервной системы, почек. Это нередко влечет за собой смерть. Благоприятной средой для дифтерии является сырое, темное помещение. Наоборот, свежий воздух, солнце губительно действуют на нее.

Передатчиком дифтерийной заразы является, в первую очередь, больной. Опасными являются и те, которые сами не болеют дифтерией, но в зеве у них постоянно содержится небольшое количество дифтерийных палочек. Такие люди называются бактерияносителями. Заражение чаще происходит через воздух, в тот момент, когда дифтерийный больной разговаривает или кашляет, разбрызгивая мокроту, содержащую дифтерийные палочки. Заражение может произойти через предметы, окружающие больного, через продукты, как например, молоко, которое является хорошей питательной средой для дифтерийного микроба.

Дифтерия может проявляться в разнообразных формах. Существует легкая форма дифтерии, когда отмечаются незначительные изменения в виде покраснения, небольшие налеты на миндалинах желез, появляется боль в горле, температура повышается.

При тяжелых формах дифтерии налеты распространяются, поражается дыхательное

горло, может быть стеноз гортани, может быть стеноз гортани, может быть стеноз гортани, может быть стеноз гортани.

При дифтерии дыхательного горла появляется грубый кашель, а иногда отторгаются пленки и закупоривают дыхательное горло, наступает затруднение дыхания, может наступить смерть от задыхания. Частыми осложнениями дифтерии являются параличи, появляющиеся как в начале болезни, так и к моменту выздоровления. Встречаются параличи мышц рук, ног, шеи, дыхательных мышц. Заболевание дифтерией может на всю жизнь оставить человека инвалидом.

Дифтерийные больные должны лечиться в больнице под постоянным наблюдением врача. Надежным врачом средством является противодифтерийная сыворотка, и чем раньше она будет введена, тем благоприятнее исход заболевания. Но при помощи одной лечебной сыворотки избавиться от этого коварного заболевания невозможно, ибо не всегда удается в первый момент распознать дифтерию.

Большое значение в борьбе с дифтерией имеет правильное проведение санитарно-гигиенических мер. Могучим средством борьбы с этим заболеванием являются предупредительные противодифтерийные прививки. Благодаря прививкам дети становятся невосприимчивыми к дифтерийным заболеваниям. Прививки проводятся трехкратно. Под кожу впрыскивается небольшое количество ослабленного, обезвреженного дифтерийного яда. На введение этого обезвреженного яда в организм образуется противоядие. Прививки производятся детям в возрасте от 6 до 13 лет.

В нашей социалистической стране органами здравоохранения принимаются активные меры в ликвидации заразных заболеваний. Путем массовых противоядий прививок можно полностью освободиться от дифтерии.

Врач А. Шидловская

Ответственный редактор Н. В. ГОЛИЦЫН.

ПРИСТАВЬ СТ. ВЕТЛУЖСКАЯ
Верхне-Волжского пароходства с 1 марта 1942 года
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

грузов большой скоростью
с условием ожидания на складах до открытия навигации.
Принимаемые к перевозке грузы оформляются транспортными документами с выдачей отправителю квитанции к накладной.

Ветлужскому техническому участку пути
ТРЕБУЮТСЯ:

1) пом капитана, 2) шкиперы, 3) старшавы картеподъемниц, 4) рабочие.
Обращаться: Красные-Баки, коммунальная, 29.

— КРАСНО-БАКОВСКАЯ НЕФТЕБАЗА —
ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРА С ПОТРЕБИТЕЛЯМИ
на поставку нефтепродуктов на 1942 год.
Срок заключения договоров до 15 марта.